清明节当天 珠海近十万人次进山

各场地安全有序未现山林火情

本报讯(记者苏振华)4 月5日,珠海迎来难得的晴好 天气,市民踏青、祭扫,出游 热情高涨。记者从珠海市森 林防火指挥部了解到,当日, 全市共有近10万人次进山, 各级各部门严格落实清明防 火工作措施,各场地安全有 序,没有出现山林火情。

上午11时,记者来到我 市重点护林防火单位斗门区 黄杨山金台寺。在上山检查 点,记者看到这里游人如织, 随着市民文明素质和文明程 度的提升,越来越多的人开 始采取文明、健康的方式寄 托哀思,许多群众带着鲜花 上山祭祀。同时,进山登记、 人员值守、护林防火宣教工 作也在有序开展。记者看 到,进山游客能主动上交打

火机等火源,配合宣教;司机 也能主动接受检查,进行现 场登记。防火工作人员表 示,由于准备充分,游人安全 意识也较强,所以管理难度

斗门区白蕉镇为了做好 林地防火与文明祭扫工作,出 动机关干部、村居两委人员、 专职消防员、综治队员,以及 党员代表、村民代表、志愿者 等1200多人,分成40个组,开 展山上山下巡查和教育宣传 工作,重点加强辖区内20个 村、1个林场、1个水库、1个殡 仪站、4个渡口的入口群众登 记和安全检查工作。在其中 一个入口现场,监测用无人机 盘旋在空中,实施监控;防灭 火专业队借助高音喇叭,上山 入林,走街串巷,积极开展防

火宣传,确保清明期间山林防 护安全。

横琴新区为做好森林防 火工作,当地森林防火指挥 部办公室组织人员,在各村、 各祭祀点及登山口拉出共计 20条森林防火宣传横幅,向 民众派发3000多份宣传单 张,告诫、纠正不良行为。

同时,香洲区、万山区管 委会等也都加大清明节期间 森林防火工作的检查力度, 认真做好森林防火工作。

记者从珠海市森林防 火指挥部了解到,截至5日 下午记者发稿时止,全市各 祭扫场所与旅游景点安全 有序,森林防火形势稳定。 统计显示,当日,全市共有 95400人次进山,无特殊火 情事件发生。

交警部门在重点路段安排警力疏导车流

全市未发生大面积交通拥堵

本报讯(记者何锬坡 通 讯员杨小江)昨日,记者从珠 海交警部门获悉,由于我市大 量群众集中在清明节前一天 晚上开车回乡扫墓,导致西部 沿海高速和珠海大道等进出 主城区方向的主干道车流高 峰从4月4日一直延续到4月5

4月4日晚,西部沿海高 速往阳江方向的车流宛如一 条灯带,单向两车道的车流 源源不断。当晚11时许,由 于西部沿海高速江门段车辆 较多,车流从金门大桥、猫山 隧道等路段一直反顶到珠海 辖区,导致珠海境内车辆行 驶非常缓慢,高峰延续到4月 5日凌晨。同时,珠海大道也 出现长时间的车流长龙。



交警部门加大力度疏导交通。 本报记者 吴长赋 摄

针对有关情况,珠海交 警部门及时做出部署,把晚 高峰执勤的时间提前到下午 4时,在高速公路及105国 道、明珠路、珠海大道、九洲 大道、港湾大道、昌盛路等重

点路段、路口安排大量警力, 指挥疏导车流,对交通事故、 车辆故障等突发情况快速处 置,在车流急剧增长的情况 下,全市没有发生大面积的 交诵拥堵。

港珠澳大桥珠海口岸昨日迎来客流高峰

两个半小时验放1.5万人次

本报讯(记者许晖 通讯 验出入境旅客超过2.6万人 岸入境。 次、查验出入境车辆近1000 出20个百分点。

珠澳大桥的便利性,今年清 **员王相国)**5日,记者从港珠 明节期间前往珠海、中山、江 澳大桥边检站了解到,截至 门等地祭祖的香港同胞大多 下午3时珠海口岸当日已查 会选择经港珠澳大桥珠海口 方向昨日早上一开关便迎来

辆,同比4日分别增长122% 随父亲前往香港定居,去 提前1个小时。据边检部门 和24%。其中,港澳旅客超 年父亲去世,作为长子每 统计,当日口岸开关两小时 过1.3万人次,约占出入境总 年清明都要回乡祭祖。今 30分验放旅客1.5万人次, 人数的50%,比平均水平高 年,我约了澳门的家人共 客流峰值出现在8时至9时, 12人,在港珠澳大桥会合 每小时疏导旅客超过5500 边检部门表示,由于港 然后一同回中山,这样比 人次。

牧 刀 便。 * 日 省 径 的 盈 充

记者了解到,珠港出境 出境高峰,8时40分入境方 "我祖籍中山,1997年 向又迎来客流高峰,比平时

市精神文明建设义工协会开展祭扫活动 缅怀革命先烈 致敬英雄



师生在烈士陵园聆听革命先烈的英雄事迹。本报记者 吴长赋 摄

本报讯(记者刘雅玲)4月5 日上午,珠海市精神文明建设义 工协会组织部分大中小学校的 师生,及企事业单位党员、团员、 义工共170多人,来到珠海市烈 士陵园,开展清明节祭扫活动。

伴随着庄严的国歌,祭扫仪 式正式开始,大家手拿鲜花,怀着 无比崇敬的心情,聚集在革命烈 士墓前,向革命先烈默哀。默哀 完毕后,革命先辈的后代张洪声 先生为大家讲述革命先烈的事 迹,勉励青少年继承革命先烈的 遗志,为建设祖国奉献力量。紧

接着,人们绕烈士墓一周,向革命 先烈敬献鲜花,表达哀思。最后, 整支队伍有序地参观了烈士陵园 内的陈列馆,缅怀先烈们的英雄 事迹。

据悉,为了增强青少年的革 命传统教育和爱国主义教育,珠 海市精神文明建设义工协会连 续6年组织青少年开展祭扫先 烈活动。通过生动直接的教育, 让他们懂得生命的意义,激发他 们立志勤奋读书,报效祖国,进 一步增强青少年的历史责任感 和民族使命感。

斗门区祭拜烈士邝任生

重温历史 传承红色基因

本报讯(记者张帆 见习记 者何进)5日上午,斗门区在小 濠冲村开展清明节祭祀英烈活 动,向邝任生烈士雕像敬献花

活动以"铭记历史、缅怀先 烈、养浩然正气"为主题,小濠 冲村的党员、村民和学生代表 参加活动。在活动现场,主持 人介绍了邝任生烈士的事迹, 勉励大家传承革命先烈的爱国 主义精神和勇于担当的责任意 识,继承和发扬他们的爱国主 义精神。全体人员庄严肃立在 邝任生烈士雕像前默哀一分 钟。少先队员敬献花圈,并以 歌声寄托对革命先烈的无限哀 思和深切的敬意。

参加祭祀活动的人员纷纷 表示,将继承革命烈士追求理 想、矢志不渝的革命遗志,在和 平年代珍惜这份来之不易的幸 福生活,努力做好本职工作,为 国家建设出一份力。

小濠冲村村委负责人表示, 依托村里的红色教育资源,开展 清明节祭祀英烈活动,能激发广 大村民的爱国主义情怀,重温革 命历史、传承红色基因,增强听 党话、跟党走的思想和行动自 觉,把革命先烈的精神转化为推 动珠海发展的动力。

缅怀先烈 重温誓词



4月4日下午,珠海汉胜科 行缅怀革命先烈、重温入党誓词 技股份有限公司与斗门区税务 的活动。据了解,汉胜科技公司 局的200多名党员和入党积极 与斗门区税务局是党建共建单 分子,来到珠海市烈士陵园,举 位。

本报记者 曾遥 摄